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Тип: Бюджетное учреждение
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Лицензия: серия А  № 349919. 

Регистрационный № 3979- л, 13 августа 2010г

Адрес: 662019 Красноярский край, Тюхтетский район, с.Зареченка, ул.Революции 24.  
Здание муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  Зареченский детский сад введено в эксплуатацию в 1982 году.

За время своего функционирования претерпевало следующие преобразования: с 1982 г по 2001г здесь находился детский сад «Колосок»;
с2001г по 2008г - детский дом.
С 15.01.2009г зарегистрирован МБДОУ Зареченский детский сад «Родничок»

Дошкольное учреждение расположено в одноэтажном типовом здании. Режим работы ДОУ: 10.5 часов. Детский сад работает 5 дней в неделю, суббота, воскресенье - выходные дни, а также праздничные дни, установленные законодательством РФ.

 Учредитель дошкольного учреждения – Администрация Тюхтетского района.
В МБДОУ «Родничок» 1 разновозрастная группа из 19 детей от 3 до 7 лет. 

Заведующая Тимофеева Оксана Ивановна – первая категория, стаж работы в детском саду 5 лет, педагогический стаж – 20 лет.
Воспитатель разновозрастной группы – Натарова Ирина Николаевна- первая категория, стаж работы в детском саду – 9 лет, педагогический стаж – 20 лет.

Руководство ДОУ осуществляется в соответствии с Уставом дошкольного учреждения и законодательством Российской Федерации.

Заведующая выполняет свои функции в соответствии с должностной инструкцией.

В ДОУ имеется нормативно-правовая документация, регулирующая деятельность образовательного процесса.

Соблюдая правила пожарной безопасности; правила по охране труда  обеспечивается жизнедеятельность воспитанников и сотрудников.

В ДОУ соблюдаются социальные гарантии участников образовательного процесса. Своевременно выплачивается заработная плата.

Особенности образовательного процесса.

Цель: создание благоприятных условий для формирования основ базовой культуры личности, всестороннего развития психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей дошкольного возраста, подготовки детей к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.  Педагогическая деятельность строится  на основе программы  дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой .
Приоритетное направление  деятельности  учреждения – это работа с семьей. Основные задачи:

-изучение отношения педагогов и родителей к различным вопросам воспитания, обучения, развития детей, условий организации разнообразной деятельности в детском саду и семье;

-знакомство педагогов и родителей с лучшим опытом воспитания детей дошкольного возраста в детском саду и семье, раскрывающим средства, формы и методы развития важных интегративных качеств ребенка (любознательности, эмоциональной отзывчивости, способности выстраивать взаимодействие со взрослыми и сверстниками и др.), а также знакомство с трудностями, возникающими в семейном и общественном воспитании дошкольников;

-информирование друг друга об актуальных задачах воспитания и обучения детей на разных возрастных этапах их развития и о возможностях детского сада и семьи в решении данных задач;

-создание в детском саду условий для разнообразного по содержанию и формам сотрудничества, способствующего развитию конструктивного взаимодействия педагогов и родителей с детьми, возникновению чувства единения, радости, гордости за полученные результаты;

-привлечение семей воспитанников к участию в совместных с детским садом мероприятиях, организуемых в селе, районе;

-поощрение родителей за внимательное отношение к разнообразным стремлениям и потребностям ребенка и создание необходимых условий для их удовлетворения в семье.

Основные направления работы с семьей

· Взаимопознание

Для успешного взаимодействия с семьей детский сад должен быть знаком с воспитательными возможностями семьи ребенка, а семья иметь представление о детском саде, которому доверяет воспитание ребенка. Для этого необходима специально организуемая социально-педагогическая диагностика, использующая беседы, анкетирование, сочинения, посещения педагогами семей воспитанников, организацию дней открытых дверей в детском саду, предоставляющих возможность для наблюдений, а также разнообразные собрания – встречи, ориентированные на знакомство с достижениями и трудностями воспитывающих детей сторон.

· Взаимоинформирование (общение)

Воспитывающие взрослые постоянно обмениваются информацией о разнообразных фактах из жизни детей в детском саду и семье, о состоянии ребенка, о развитии детско-взрослых отношений при непосредственном общении (беседа, собрание) либо опосредованно (стенды, газеты)

· Непрерывное образование воспитывающих взрослых

Чтобы не потерять ориентиры в современных условиях жизни, не разучиться слушать и слышать друг друга, родители и педагоги должны непрерывно повышать свое образование.

Они нуждаются не только в обновлении психолого-педагогических знаний, но и способности устанавливать связь между знаниями и конкретной ситуацией, позволяющей понять ребенка.

Во взаимодействии с родителями можно использовать традиционные формы обучения – лекции, семинары, а так же осваивать новые- мастер – класс, тренинг, проект, игра.

· Совместная деятельность

(Семейные художественные студии, семейный театр, проектирование, семейный календарь)
В ДОУ имеется музыкально-спортивный зал, уличная игровая площадка.

Проводится систематическая работа с родителями, как результат этой работы – проведение совместных мероприятий.
Условия осуществления образовательного процесса.

Для целенаправленной и системной работы по реализации  программы осуществляется комплексное тематическое планирование образовательных областей. В основе планирования образовательной деятельности воспитатель использует структуру развивающего занятия (создание проблемной ситуации, управление самостоятельным поиском детей  по решению проблемы, рефлексия) и экспериментальную деятельность. 

Принцип интеграции развития ребенка осуществляется при организации всех видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, чтения и музыкально-художественной .Такая организация педагогического процесса с дошкольниками позволяет формировать у ребенка интегративные качества. Для определения  уровня развития личности ребенка  используется диагностика, которая охватывает все стороны развития личности ребенка, что позволяет  получить необходимый объем информации, в оптимальные сроки осуществить оценку и динамику развития интегративных качеств личности дошкольника.

Учебный план дошкольного учреждения включает все разделы программы «От рождения до школы» под редакцией Е.Н. Вераксы М.А. Васильевой, Т.С Комаровой.

Для успешного решения поставленных в программе целей и задач педагог детского образовательного учреждения использует нетрадиционные формы и методы работы, инновационный опыт передовых педагогов, свой личный опыт.
Заботясь о всестороннем воспитании ребенка, педагог считает важным аспектом своей деятельности работу с родителями, чтобы сделать детство каждого ребенка счастливым. Семья в наши дни оказалась в эпицентре различных кризисных стрессовых ситуаций, которые так или иначе отражаются на детско-родительских отношениях, семейном укладе жизни.

Цель работы коллектива с родителями – актуализация в сознании родителей ценности дошкольного периода детства, как базиса для всей последующей жизни человека, через установление эмоционального контакта между педагогом и родителями, повышение уровня взаимного доверия в системе отношений «семья - детский сад», привлечение родителей как полноправных участников и организаторов образовательного процесса.
В своей работе с родителями используем традиционные информационные формы взаимодействия: родительские собрания, консультации, стенды, памятки. 

Родители являются активными участниками всех праздников и развлечений, проводимых  в учреждении.
Анкетирование позволило привлечь родителей к оценке деятельности дошкольного образовательного учреждения.
1. Анкета выявляет степень информационности родителей о режиме работы ДОУ – 100%.

2. О проводимых мероприятиях в ДОУ знают -100 %.

3. Также 100% подтверждают совместное с воспитателем обсуждение проблем в воспитании и развитии личности дошкольника в ДОУ.

Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка

Материально-техническая база

Материально-технические условия ОУ позволяют  создать условия для интеллектуального и эмоционально-личностного развития личности дошкольника. В ДОУ имеются:

- музыкально- спортивный  зал;

- уличная игровая площадка;

-  кабинет для занятий образовательной деятельностью по возрастным подгруппам.
 Учебно-материальная база групп находится в хорошем состоянии. Книжный фонд: методическая литература, дидактический материал  обновляется.

Медицинское обслуживание
Медицинское обслуживание детей в ДОУ обеспечивают медицинские работники МБУЗ «Тюхтетская ЦРБ». В МБДОУ имеется медицинский кабинет.

Качество и организация питания
Питание детей осуществляется по 10-дневному меню, которое предусматривает витаминизацию третьего блюда, на второй завтрак подаются фрукты или соки. Питание сбалансировано по калорийности и по набору питательных веществ. Качество  продуктов контролируется, ведется соответствующая документация.
Кадровый потенциал

Педагогическими кадрами дошкольное учреждение укомплектовано на 100%.

Повышение уровня квалификации обеспечивается участием педагогов в методических объединениях, через курсы повышения квалификации,  самообразование, развития педагогического опыта.

Характеристика педагогических кадров по образованию, категориям.

· Высшее образование – один человек
· Средне-специальное – один человек

· Первая категория – два человека
Финансовые ресурсы ДОУ и их использование.

Финансирование деятельности МБДОУ осуществляется в соответствии с  законодательством РФ.

Источниками формирования имущества и финансовых средств являются:

- средства, получаемые от Учредителя; краевые субвенции
- родительская плата, установленная на основании законодательства РФ и решений органов местного самоуправления;

Ежемесячная родительская плата за содержание ребёнка в детском саду составляет 386 рублей.

Один из родителей (законных представителей) имеет право на получение компенсации части родительской платы. Компенсация выплачивается из расчёта:

- на первого ребёнка - в размере 20% от размера внесенной им родительской платы;

- на второго ребёнка - в размере 50%

- на третьего и последующих – в размере 70%.

Общие выводы и предложения

Современное дошкольное образование должно обеспечить не только  формирование у ребенка определенных знаний, умений и навыков, но и заложить основу всестороннего развития личности ребенка, учитывающей его психологические особенности. Поэтому анализ результатов деятельности МБДОУ Зареченский детский сад «Родничок»позволяет выявить следующие особенности его деятельности:

- коллектив дошкольного учреждения создает все условия для развития гармоничной личности ребенка, готовой к самореализации через доступные ему виды  деятельности;

-содержание  воспитательно-образовательной работы соответствует требованиям социального заказа (родителей, школы), обеспечивает разностороннее развитие детей за счет использования базовых программ;

- педагогический процесс в детском саду имеет развивающий и корректирующий характер, способствует формированию у детей реального образа мира и себя, развитию их способностей.

Созданы необходимые условия, для решения задач на данном уровне:

- собран коллектив единомышленников, осуществляется подготовка кадров, создан благоприятный социально-психологический климат в коллективе, отношения между администрацией и коллективом строятся на основе сотрудничества и взаимопомощи.
Публичный доклад утвержден на педагогическом совете 04.04.2013 г.

Заведующая                                                                          О.И.Тимофеева
